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В умовах ринкових відносин позитивна репутація та імідж є 
одним з ключових факторів успіху підприємства. Репутація і імідж 
підприємства співвідносяться між собою як форма та зміст. Тобто 
імідж характеризує заявлену позицію підприємства і являє собою 
цілеспрямовано сформований у свідомості цільових груп образ, 
а репутація – об’єктивно сформовану у цільових груп думку про 
діяльність підприємства, що отримала підтвердження практикою 
[4]. Управління іміджем і репутацією, які хотіла б мати організа-
ція, є занадто важливим моментом, щоб доручити його рекламно-
му або PR-агентствам, або фірмі, яка займається корпоративним 
дизайном. Проте вони можуть надати ефективну допомогу у фор-
муванні цього стратегічного активу. Дуже важливо, щоб керівник 
компанії був не просто захоплений цією ідеєю, але й активно її 
підтримував. Відповідальність за управління репутацією поклада-
ється на вище керівництво компанії, проте участь в цьому процесі 
має стати обов’язком кожного її співробітника [2].

Формування ділової репутації для організацій різної сфери ді-
яльності має ряд специфічних особливостей, але, незважаючи на 
галузеві відмінності, формування ділової репутації всіх організа-
цій проходить через п’ять основних етапів:

1. Етап цільової орієнтації є початковим етапом управління 
репутацією і вимагає чіткого усвідомлення потреби в цілеспря-
мованому формуванні власної позитивної репутації як найваж-
ливішого стратегічно значущого ресурсу побудови ефективної 
загалом організації.

2. Дослідницький етап спрямований на виявлення основних 
структурних елементів репутації і оцінку її реального рівня.
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3. Етап програмування містить у собі розробку нових механіз-
мів або внесення корективів у вже існуючі програми з вирішення 
проблем, що сприяє більш цілеспрямованому формуванню пози-
тивної репутації підприємства.

4. Етап реалізації передбачає виконання прийнятих рішень 
з  боку підприємства.

5. Етап моніторингу й оцінки ефективності містить у союі 
процес постійного контролю змін репутаційних показників під-
приємства, їх коригування та оцінку досягнутих результатів. [3]. 

Репутація та імідж формуються підприємством цілеспря-
мовано, а отже, і принципи його формування контролюються 
суб’єктом господарювання. Як спеціальні принципи управління 
діловою репутацією доцільно виділити такі:

націленість на досягнення кінцевого практичного резуль- �
тату. Управління діловою репутацією не повинно бути тіль-
ки теоретичним завданням, більш того – мета управління 
діловою репутацією  – це отримання конкретного практич-
ного результату, наприклад, для комерційної організації – 
отримання прибутку;
залежність від минулого і облік базових стратегій організа- �
ції. Управління діловою репутацією ґрунтується на минулій 
діяльності організації та основних реалізованих стратегіях 
в господарській діяльності і не може їм суперечити;
поєднання перспективного, поточного й оперативного  �
управління. Раціональне поєднання і логічний взаємозв’язок 
різних видів управління для досягнення кінцевого опти-
мального практичного результату від управління діловою 
репутацією;
моніторинг рівня ділової репутації. Управління діловою  �
репутацією має ґрунтуватися на системі регулярних три-
валих спостережень у просторі і часі за рівнем ділової ре-
путації організації, націленої на попередження критичних 
ситуацій, небезпечних для організації [1]. 
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В результаті індивідуальний корпоративний імідж можна по-
рівняти з уявленнями окремо взятого споживача про те, як цей 
тип організації повинен себе вести. Ці уявлення є усталеним пе-
реконанням про те, який специфічний стиль поведінки і які ха-
рактеристики діяльності організації є кращими з особистої або 
громадської точок зору. В контексті поведінки корпорації акту-
альними видаються такі цінності, як досконалість, автентичність, 
порядність, чесність, відповідальність і дбайливе ставлення до 
навколишнього середовища, співробітників, економіки тощо. Все 
це має значення в довгостроковому періоді, тобто привабливо 
для більшості людей. Інші цінності, такі як почуття задоволення 
та емоційного підйому (асоціюються, скажімо, з корпоративним 
спонсорством), мають більш короткострокову ефективність.
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